

# Αγώνας δρόμου για υπερχειλίσσεις

## Ελεγχόμενη εξαγωγή νερού από το φράγμα Πολεμιδιών

ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ευρεία σύσκεψη πραγματοποιείται σήμερα στο Δήμο Πολεμιδιών εν αναμονή της υπερχειλίσσης του φράγματος Πολεμιδιών και της ροής νερού του ποταμού Γαρούλλη μέσα από την πόλη της Λεμεσού. Στη σύσκεψη αναμένεται να αποφασιστούν προληπτικά μέτρα ώστε να είναι όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες σε ετοιμότητα για να αντιμετωπιστούν τυχόν επιπτώσεις, εκεί και όπου λόγω παρόντων παρεμβάσεων στενέψει η κοίτη του ποταμού.

Πριν τη σύσκεψη και ενόψει της πρόβλεψης για έντονη βροχόπτωση τις επόμενες ημέρες, αναμένεται σήμερα από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων να γίνει ελεγχόμενη εκροή νερού από το φράγμα στον Ποταμό Γαρούλλη, για να διαπιστωθεί πώς αντιμετωπίζεται η ροή στην κοίτη του ποταμού.

**Ευρεία σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων φορέων για να είναι έτοιμοι σε περίπτωση πλημμύρας**

Ιδιαίτερα προβλήματα αναμένεται να προκύψουν στο σημείο που συνδέει τη λεωφόρο Μακεδονίας με τη λεωφόρο Μακαρίου, όπου κάποιοι έκτισαν ακόμα και τούικους των κατοικιών τους εντός της κοίτης.

Το τελευταίο διάστημα εκσκαφείς έχουν εισέλθει εντός της κοίτης του ποταμού και την καθάρισαν από μπάζα, ενώ καταγράφηκαν τα σημεία όπου υπάρχει στενότητα της κοίτης λόγω άλλων επεμβάσεων.

Μιλώντας στον «Φ» ο επαρχιακός λειτουργός Λεμεσού, Ζωή Χατζηβασιλείου, ανέφερε ότι έχουν επιθεωρηθεί τόσο ο ποταμός Γαρούλλη όσο και ο ποταμός Γερμασόγειας. Πρόσθεσε ότι έχει γίνει διαμόρφωση των μπαζών στην κοίτη του Γαρούλλη, ενώ με την ελεγχόμενη εξαγωγή νερού από το φράγμα θα διαπιστωθούν πιθανόν προβλήματα που εμπόδιζαν τη ροή προς τη θάλασσα.

Στη Γερμασόγεια λόγω της συνε-

χιζόμενης εισροής νερού η αποθηκευμένη ποσότητα ανέρχεται στα 10 εκατ. κ.μ. νερού, και χρειάζονται μόλις 3,5 εκατ. για να υπερχειλίσει, κάτι που δεν αποκλείεται να γίνει ακόμα και εντός της εβδομάδας αν συνεχιστεί η βροχοπτώση. Τις τελευταίες ημέρες αφήνονται μεγαλύτερες ποσότητες νερού για εμπλουτισμό. Στόχος είχε να κρατήσει την πλημμύρα το φράγμα αντί να διοχετευτεί στον ποταμό κάτω από το φράγμα που διασχίζει την τουριστική περιοχή. Σύμφωνα με την κ. Χατζηβασιλείου, τα φράγματα είναι σχεδιασμένα να γεμίζουν και να υπερχειλίζουν και να αντέχουν με-γάλες ροές.

Χωρίς σοβαρά προβλήματα συνεκίζονται οι υπερχειλίσσεις των φραγμάτων στην Πάφο εν αναμονή της υπερχειλίσσης του φράγματος στην Ευρέτου, όπου παρατηρούνται σημαντικές παρεμβάσεις κυρίως για αγροτικούς σκοπούς στην κοίτη του ποταμού.

Το φράγμα, που αναμένεται να υπερχειλίσει τις προσεχείς ημέρες (η αποθηκευμένη ποσότητα φτάνει τα 22 εκατ. κ.μ. ενώ η χωρητικότητά του είναι 24 εκατ.) ανάλογα με τις ροές θα επιφέρει και τα ανάλογα προβλήματα σε ιδιοκτησίες όπου είναι έντονη η παρεμβάσεις.

Περιοδεία στα φράγματα της Πάφου πραγματοποιήσε το τελευταίο τρίμηνο ο διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων Κυριάκος Κύρου. Όπως ανέφερε, οι εισροές στα φράγματα της Πάφου φέτος ήταν πολύ πιο αυξημένες σε σύγκριση με την υπόλοιπη Κύπρο αφού, όπως είπε, οι βροχοπτώσεις στην επαρχία Πάφου ήταν υψηλότερες.

Η Μετεωρολογική Υπηρεσία προβλέπει έντονα καιρικά φαινόμενα για το επόμενο τετραήμερο. Βροχές, τοπικές καταιγίδες και χιονιά στα ορεινά συνθέτουν το σκηνικό του καιρού.



ΦΩΤ.: Α. ΑΛΑΖΑΡΟΥ

## Πλημμύρισε κατοικία στην Αναρίτα

**ΛΟΓΩ** των ορμητικών νερών στην περιοχή Αναρίτας το βράδυ του Σαββάτου πλημμύρισε το ισόγειο κατοικίας με αποτέλεσμα να προκληθούν υλικές ζημιές πέραν των €10.000. Στο ισόγειο η οικογένεια φύλαγε εργαλεία της δουλειάς, γεννήτριες, αυτοκίνητα, έπιπλα και διάφορα άλλα αντικείμενα. Καταστράφηκε επίσης μέρος του ηλεκτρικού συστήματος της κατοικίας. Δύο πυροσβεστικά οχήματα που έσπευσαν στη σκηνή αντέδρασαν νερό από το ισόγειο της κατοικίας από τις 16:00 μέχρι τα μεσάνυχτα.

Σύμφωνα με την Πυροσβεστική Υπηρεσία, το νερό έφτανε 1,5 μέτρο σε ύψος. Ιδιοκτήτες της κατοικίας ανέφεραν ότι τα πρόβλημα πλημμυρών στην περιοχή δημιουργήθηκε μετά την κατασκευή του ΚΕΝ Πάφου. Υποστηρίζουν ότι, λόγω της κατασκευής του στρατοπέδου, δημιουργήθηκαν τέτοιες συνθήκες που τα όμβρια ύδατα καταλήγουν απευθείας στον υφιστάμενο δρόμο Αναρίτας-Νατάς και στη συνέχεια στα σπίτια, τις φυτείες και τα περβόλια τους, προκαλώντας σοβαρό πρόβλημα στην οδική ασφάλεια και σοβαρές ζημιές σε ιδιωτικές περιουσίες. Οι κάτοικοι έκκριναν λόγο για κακοτεχνίες κατά τη διάρκεια της κατασκευής του ΚΕΝ, με αποτέλεσμα αντί τα νερά να οδηγούνται σε παρακείμενο αργάκι που απέχει λίγα μόνο μέτρα από το στρατόπεδο, καταλήγουν στις περιουσίες τους.

## Προσοχή στη χρήση νερού

*Παρά την αισιοδοξία που διακατέχει αρμόδιους και αναρμόδιους πρέπει να είμαστε όλοι πολύ προσεκτικοί όσον αφορά τη χρήση του νερού, ανέφερε ο υπουργός Γεωργίας Σοφοκλής Αλετράρης. Όπως είπε, τα φράγματά μας έχουν σημαντικές εισροές νερού αλλά αυτό δεν σημαίνει απολύτως τίποτα. «Τώρα που έχουμε νερό πρέπει να προσπαθίσουμε περισσότερο να καλλιεργήσουμε την υδατική συνείδηση, διότι τις περισσότερες χρονιές τα φράγματά μας είναι άδεια και στεγνά και δεν υπερχειλίζουν. Οφείλουμε να είμαστε προσεκτικοί, να μην κάνουμε σπατάλες γιατί θα έρθουν και κακές χρονιές», είπε. Τόνισε ότι επιτευχθεί η απεξάρτηση της υδατοπρομήθειας από τη βροχοπτώση με το πρόγραμμα των μονάδων αφαλάτωσης.*

## Απειλούνται τα δάση μας από κλιματικές αλλαγές

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ** Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, Σοφοκλής Αλετράρης σε χαιρετισμό του χθες στην εκδήλωση για τη Πορτίτι του Δέντρου, στη Σχολή Κωφών, στην Έγκωμη, είπε ότι «τα δάση τα τελευταία χρόνια απειλούνται από τις κλιματικές αλλαγές και την άνοδο της θερμοκρασίας του πλανήτη, γεγονός που προκαλεί ξηράνση, μείωση της ζωτικότητας, αλλαγές στη σύνθεση των φυτικών και ζωικών ειδών, και σε ορισμένες περιπτώσεις εξαφάνισή τους».

**Πορτίτι του Δέντρου στην Έγκωμη**

Σημείωσε ότι «η Κύπρος έχει σοβαρούς λόγους να ανησυχεί γιατί τις εξελίξεις αυτές, καθώς μεγάλο μέρος του νησιού κατατάσσεται στη ζώνη των περιοχών που πιθανό να ερημοποιηθούν εάν δεν ανατραπεί αυτή η αρνητική πορεία στην αλλαγή του κλίματος». Ο υπουργός είπε ότι «το κράτος έχει αναλάβει τις ευθύνες του και έχει προχωρήσει στην παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές».

**ΤΖΟΚΕΡ 1-5-29-32-37 +10** 29/11/12

**5+1 αριθμοί:** Δεν βρέθηκε τυχερός, είναι ΤΖΑΚ ΠΟΤ  
**5 αριθμοί:** Δεν βρέθηκε τυχερός, είναι ΤΖΑΚ ΠΟΤ  
**4+1 αριθμοί:** 24 τυχεροί κερδίζουν από €2.500,00  
**4 αριθμοί:** 391 τυχεροί κερδίζουν από €50,00  
**3+1 αριθμοί:** 1.203 τυχεροί κερδίζουν από €50,00  
**3 αριθμοί:** 19.450 τυχεροί κερδίζουν από €2,00  
**2+1 αριθμοί:** 16.802 τυχεροί κερδίζουν από €2,00  
**1+1 αριθμοί:** 76.178 τυχεροί κερδίζουν από €1,50

**ΠΡΟΤΟ 1234070** 29/11/12

**1η κατηγορία:** Δεν βρέθηκε τυχερός, είναι ΤΖΑΚ ΠΟΤ  
**2η κατηγορία:** Δεν βρέθηκε τυχερός  
**3η κατηγορία:** 14 τυχεροί κερδίζουν από €2.500,00  
**4η κατηγορία:** 419 τυχεροί κερδίζουν από €250,00  
**5η κατηγορία:** 1.118 τυχεροί κερδίζουν από €25,00  
**6η κατηγορία:** 10.861 τυχεροί κερδίζουν από €2,00

**ΛΟΤΤΟ 13-27-28-37-45-46 +12** 28/11/12

**6 αριθμοί:** Δεν βρέθηκε τυχερός και είναι ΤΖΑΚ ΠΟΤ.  
**5+1 αριθμοί:** Ένας τυχερός κερδίζει €50.000,00  
**5 αριθμοί:** 18 τυχεροί κερδίζουν από €1.500,00  
**4 αριθμοί:** 1.065 τυχεροί κερδίζουν από €30,00  
**3 αριθμοί:** 20.419 τυχεροί κερδίζουν από €1,50

**EXTRA 5** 28/11/12

**1η 6-9-21-24-35 2η 13-18-22-23-29**

**SUPER 3** 28/11/12

**Κλήρωση 1η 0-1-3 2η 8-9-5 3η 4-1-0**  
**4η 4-2-7 5η 5-4-6 6η 0-8-6 7η 4-1-6**  
**8η 8-1-1 9η 7-1-9 10η 2-1-1**

**EXTRA 5** 29/11/12

**1η 5-12-16-24-31 2η 1-4-15-21-23**

**SUPER 3** 29/11/12

**Κλήρωση 1η 3-7-5 2η 1-5-2 3η 3-0-6**  
**4η 6-2-0 5η 9-5-3 6η 3-4-2 7η 2-2-5**  
**8η 0-7-5 9η 6-3-8 10η 0-5-3**

## Σεισμικές δονήσεις σε νησιά

*Συνεχίστηκαν και χθες οι σεισμικές δονήσεις στην υποθαλάσσια περιοχή μεταξύ Κρήτης και Σαντορίνης. Η μεγαλύτερη σεισμική δόνηση καταγράφηκε στις 11:55 και ήταν έντασης 4,5 βαθμών στην κλίμακα Ρίχτερ. Όπως αναφέρει το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και το Εργαστήριο Γεωφυσικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η δόνηση προερχόταν από απόσταση 243 χλμ νότιοανατολικά της Αθήνας και το επικέντρο της εντοπίστηκε στον υποθαλάσσιο χώρο μεταξύ Κρήτης και Σαντορίνης. Όπως αναφέρουν οι σεισμολόγοι, δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας.*

## Σπεύδουν στην Πόλη για προληπτικά μέτρα

### Σύσκεψη για πλημμύρες και αντιμετώπισή τους

**Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ** που προκάλεσε στην περιοχή Πόλης Χρυσόχοις η πρόσφατη θεομηνία, σε συνδυασμό με τις ανθρώπινες επεμβάσεις στην κοίτη του ποταμού της περιοχής, προκάλεσαν την αντίδραση τοπικών φορέων. Σε ευρεία σύσκεψη υπό την προεδρία του επάρχου Πάφου και με τη συμμετοχή του δημάρχου Πόλεως, του επαρχιακού μηχανικού του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, του επαρχιακού μηχανικού του Τμήματος Δημοσίων Έργων, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικίσσεως, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, της Αστυνομίας, της Πολιτικής Άμυνας και του κοινοτάρχη Νέου Χωρίου, επισκοπήθηκε η κατάσταση και αποφασίσθηκαν μέτρα αποφυγής παρόμοιων καταστροφών στο μέλλον.

Με δηλώσεις του στον «Φ» ο δήμαρχος Πόλης, Άγγελος Οθυσσέως, επισήμανε ότι σκοπός της σύσκεψης ήταν η ανταλλαγή απόψεων όσον αφορά τις πιθανές αδυναμίες που προκάλεσαν τις πλημμύρες από υπερχειλίσσεις ποταμών και η λήψη μέτρων αντιμετώπισης παρόμοιων φαινομένων στο μέλλον, ιδιαίτερα δε η αντιμετώπιση προβλημάτων που μπορούν να προκύψουν από πιθανή υπερχειλίση του φράγματος Ευρέτου.

«Μετά την ευρεία σύσκεψη στην Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου», τόνισε, «συγκροτήθηκε ομάδα και προέβει σε έλεγχο όλων των γεφυριών κατά μήκος της κοίτης του ποταμού Χρυσόχοις, από το Σκούλλι μέχρι τη Πόλη Χρυσόχοις και ακολούθως

πραγματοποιήθηκε νέα ευρεία σύσκεψη στα γραφεία του Δήμου Πόλεως, όπου αποφασίστηκε σχέδιο δράσης και μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν σε περίπτωση υπερχειλίσσης του φράγματος της Ευρέτου και αντιμετώπισης της κατάστασης που πιθανόν να δημιουργηθεί. Κατά τις συσκέψεις λήφθηκαν αποφάσεις για μέτρα και ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν μελλοντικά για νόμιμη αντιμετώπιση παρόμοιων φαινομένων. Αποφασίστηκε να ενημερωθούν όλοι οι ιδιοκτήτες κατοικιών και άλλων υποστατικών που βρίσκονται κατά μήκος της κοίτης του ποταμού Χρυσόχοις να βρίσκονται σε ετοιμότητα σε περίπτωση υπερχειλίσσης ώστε να μετακινηθούν σε ασφα-λές μέρος».

**Σε ετοιμότητα για υπερχειλίση του φράγματος της Ευρέτου**

Ο δήμαρχος Πόλης τόνισε επίσης ότι αποφασίστηκε όπως το Τμήμα Υδάτων παρακολουθεί συνεχώς την εξέλιξη με τη ροή στο φράγμα και να προειδοποιήσει έγκαιρα τις αρμόδιες Αρχές και την ομάδα που συγκροτήθηκε για αντιμετώπιση περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης.

«Βάσει των αποφάσεων που λήφθηκαν», είπε ο κ. Οθυσσέως, «οι υπηρεσίες του δήμου έχουν ετοιμάσει κατάλογο όλων των ιδιοκτητών κατοικιών και υποστατικών που βρίσκονται κατά μήκος της κοίτης του ποταμού. Έχουν ενημερωθεί ήδη τους ενοίκους τους για να είναι σε ετοιμότητα εάν παραστεί ανάγκη».

**ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ**



## Σχέδιο απεξάρτησης από τους υπολογιστές

**ΜΕΤΑ** τα προγράμματα απεξάρτησης από παράνομες ουσίες και τα τυχερά παιχνίδια, γίνονται τώρα και σχεδιασμοί για εισαγωγή προγραμμάτων απεξάρτησης από τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές.

Ήδη ο Παγκύπριος Αντιναρκαρτικός Σύνδεσμος μελετά σοβαρά τα θέματα και σύμφωνα με τον πρόεδρό του Γιώργο Μηχανικό, σύντομα θα είναι έτοιμο ένα τέτοιο πρόγραμμα, το οποίο θα λειτουργήσει σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες. Έχει διαπιστωθεί, δήλωσε στον «Φ» ο κ. Μηχανικός, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα εξάρτησης από τους υπολογιστές, κυρίως μεταξύ νεαρών, οι οποίοι για ώρες βρίσκονται μπροστά στην οθόνη, χωρίς διάλειμμα και χωρίς κοινωνική δραστηριότητα. Υπάρχουν αναφορές από γονείς ή και καταγγελίες ότι τα παιδιά τους κάνουν όλες τις δραστηριότητες τους μπροστά από τον υπολογιστή (τρώνε, πίνουν, διαβάζουν), δεν έχουν καθόλου επαφή μαζί τους και ξενυχτούν χωρίς να γνωρίζουν σε ποιες ιστοσελίδες μπαίνουν και με ποιους συνομιλούν. Επίσης δεν δραστηριοποιούνται κοινωνικά με άλλους συνομηλικούς τους, παίζουν για ώρες ηλεκτρονικά παιχνίδια και στο τέλος εθίζονται. Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις μαθητών που μόλις σχολάσουν αφήνουν τη βαλίτσα τους και κάθονται στον υπολογιστή μέχρι την ώρα που θα πάνε για ύπνο, με μικρά διαλείμματα για τις απαραίτητες ανάγκες τους.

**Μεγάλο πρόβλημα διαπιστώνεται από τους ειδικούς**

Το πρόγραμμα θα απευθύνεται σε όλους, είπε ο κ. Μηχανικός και γίνονται επαφές με ειδικούς για το θέμα. Το 2011 έχουν παρακολουθήσει το πρόγραμμα επεξάρτησης από τα ναρκωτικά 117 άτομα, το πρόγραμμα κατά του αλκοόλ 69 άτομα και το πρόγραμμα για να μείνουν μακριά από τα τυχερά παιχνίδια 91 άτομα σε σύγκριση με 70 περίπου το 2010.

**ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΙΑΣ**

## Τελέστηκε στη Λεμεσό το μνημόσυνο Διγενή

**ΤΕΛΕΣΤΗΚΕ** χθες το πρωί στην εκκλησία Αγίου Νικόλαου στη Λεμεσό το 38ο μνημόσυνο του αρχηγού της ΕΟΚΑ στρατηγού Γεωργίου

της Εθνικής Φρουράς και της ΕΛΔΥΚ. Το μνημόσυνο ακολούθησε πορεία προς το κρησφύγετο και τον τάφο του Διγενή, όπου τελέστηκε τρι-

**Συνθήματα με αντιομοσπονδιακό περιεχόμενο**

τάσιο στο χώρο του ανδριάντα. Κατά την πορεία οβμάδες νεαρών φώναζαν συνθήματα και μοίραζαν φυλλάδια με αντι-ομοσπονδιακό περιεχόμενο. Στεφάνια στην εκδήλωση κατέθεσαν, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος, βουλευτής του ΔΗΣΥ, δημοτική σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Ιστορικού Μνημής Αγώνα ΕΟΚΑ, δημοτικοί σύμβουλοι και εκπρόσωποι

φουλλάδια με αντι-ομοσπονδιακό περιεχόμενο. Στεφάνια στην εκδήλωση κατέθεσαν, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος, βουλευτής του ΔΗΣΥ, δημοτική σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Ιστορικού Μνημής Αγώνα ΕΟΚΑ, δημοτικοί σύμβουλοι και εκπρόσωποι της ΕΛΔΥΚ.

## Στήριξη σε παρoικιακά σχολεία από Υπ. Παιδείας

**ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΣΤΗ** στήριξη του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού προς το έργο που επιτελείται στα ελληνικά παρoικιακά σχολεία, εξέφρασε ο υπουργός Γιώργος Δημοσθένους, μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψής του στο Λονδίνο προχθές. «Είχαμε την ευκαιρία», είπε σε δηλώσεις του, «να συνομιλήσουμε με παράγοντες της ομογένειας και την εξαιρετική χαρά να επισκεφθούμε τέσσερα σχολεία στο Λονδίνο, όπου διαπιστώσαμε ότι υπάρχει απερίοριστη ανάγκη γι' αυτό που συστελείται στα παρoικιακά σχολεία, αγάπη για τον πολιτισμό, τη θρησκεία και τον ελληνισμό. Η αποστολή μας γίνεται πιο επιτακτική λόγω διαφόρων προβλημάτων, είτε αυτά αφορούν τους δασκάλους της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής είτε τα εκπαιδευτικά βιβλία. Φεύγουμε με τα καλύτερα συναισθήματα, τα οποία θα μας συντροφεύουν στην προσπάθειά μας να βοηθήσουμε όσο το δυνατό περισσότερο».

**Διαβεβαιώσεις του Υπουργού**

«Μεταξύ των κατεδαφίσεων που θα γίνουν», είπε, «περιλαμβάνεται και το σημερινό Δημοτικό Μέγαρο. Το νέο Δημαρχείο μας θα ανεγερθεί στην μεγάλη έκταση του κεντρικού μας ιστού που φιλοξενεί σήμερα το χώρο στάθμευσης. Η έκταση είναι αρκετά μεγάλη για να ικανοποιηθεί τον σχεδιασμό μας να δημιουργήσουμε έργα σε τρία επίπεδα, εκ των οποίων το ένα θα καταλαμβάνει το νέο Δημοτικό Μέγαρο που θα ανεγείρουμε στα πλαίσια του σχεδιασμού αυτού».



κατασκευή του 1907 και για δεκαετίες αποτελούσε τη μοναδική πηγή πόσιμου νερού της τότε κοινότητας.

**ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ**

## Κατεδαφίζουν το Δημοτικό Μέγαρο για χατίρι της Βρύσης

**ΠΑΤΟ**... χατίρι της περιφέρειας Βρύσης των Πεγειώτισσων ο Δήμος Πέγειας προωθεί ένα γιγαντιαίο σχέδιο, που θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων ανταλλαγή γης με την Εκκλησία, κατεδάφιση του Δημοτικού Μεγάρου και κατεδαφίσεις άλλων κτιρίων στην περίμετρο του πολυτραγουδιμένου μνημείου.

Το σήμα-καταθέτην της Πέγειας και ένα από τα πλέον γνωστά μνημεία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου, πρόκειται να αναδειχθεί στο άμεσο μέλλον ώστε να αποτελέσει το σημείο αναφοράς του κέντρου της Πέγειας και την... ατραξιόν για επισκέπτες και διερχόμενους από την περιοχή.

Όπως αποκαλύπτει σήμερα ο «Φ», ο Δήμος Πέγειας κατέληξε σε συμφωνία με τη Μητρόπολη Πάφου για ανταλλαγή της έκτασης που

περιβάλλει τη Βρύση και που ανήκει σε αυτήν, με άλλη χαλίτηκη γη προκειμένου να κατεδαφιστεί τα κτήρια που περιβάλλουν σήμερα το μνημείο, ώστε η Βρύση να αποτελέσει το κεντρικό σημείο της προωθούμενης ανάπτυξης του πλατεϊακού χώρου.

Επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες αυτές, ο δήμαρχος Πέγειας, Νεόφυτος Ακουρωϊώτης, τόνισε ότι η ανταλλαγή με τη Μητρόπολη έχει συμφωνηθεί ήδη με τον μητροπολίτη Πάφου και πλέον η δημοτική Αρχή προχωρεί στην αναγκαία προεργασία.

«Έγινε ήδη η χωρομετρική αποτύπωση στο χώρο», είπε ο δήμαρχος Πέγειας, «και πολύ σύντομα ο Δήμος Πέγειας προχωρεί σε παγκύπριο αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ιδεών για τις αλλαγές που θα επέλθουν στον ιστορικό χώρο πύρνα. Το έργο θα είναι πολεοδομικό και ευελπι-

στώ ότι εντός του 2012 θα μπορέσουμε να το ξεκινήσουμε».

Ο κ. Ακουρωϊώτης διευκρίνισε ότι η ανάδειξη της Βρύσης των Πεγειώτισσων θα επέλθει μέσω της κατεδάφισης των υποστατικών που την κρύβουν σήμερα και που δεν παρουσιάζουν κανένα αρχιτεκτονικό ή ιστορικό ενδιαφέρον.

«Μεταξύ των κατεδαφίσεων που θα γίνουν», είπε, «περιλαμβάνεται και το σημερινό Δημοτικό Μέγαρο. Το νέο Δημαρχείο μας θα ανεγερθεί στην μεγάλη έκταση του κεντρικού μας ιστού που φιλοξενεί σήμερα το χώρο στάθμευσης. Η έκταση είναι αρκετά μεγάλη για να ικανοποιηθεί τον σχεδιασμό μας να δημιουργήσουμε έργα σε τρία επίπεδα, εκ των οποίων το ένα θα καταλαμβάνει το νέο Δημοτικό Μέγαρο που θα ανεγείρουμε στα πλαίσια του σχεδιασμού αυτού».

Η περιφέρεια Βρύσης των Πεγειώτισσων είναι